
   

 

Ata da reunião 29/2025 – Tático-Operacional 
DIA: 28/11/2025 – Horário: das 08:30h – Local: virtual 

 
Participantes formato presencial e virtual: 
ADAPAR: Luiz Angelo Pasqualin. 
IAT: Roberto Machado. 
IDR: Amauri Ferreira, Avner Gomes, Mariana Borba, Miriam Rocha, Luiz Antonio 
Caldani, Alvaro Gonçalves e Augusto Bendo. 
SANEPAR: Ester Amélia Assis Mendes, Carlos Alberto Takashi Onuki, Michael Rigo, 
Raul Alberto Marcon, Paulo Antonio do Vale Junior, Silvio Antonio Biazotto, Viviane 
Zonta da Rosa; Jonas Alves Machado, Rita Camana, Arnaldo Rech;  Livia Regina Lay 
Marques Giordano Soares, Adriana de Souza Trigo e Rita Ivone Camana. 
SIMEPAR: Paulo de Tarso de Lara Pires. 
   
Pauta: 
 
1. Leitura da Ata 28/2025: dispensada a leitura em razão do envio antecipado, a qual foi 
aprovada; 
 
2. Apresentação da tabela de preços dos serviços das URs 
Avner e Carlos Onuki discutiram a formalização da tabela de serviços e preços. Carlos 
sugeriu que Avner incrementasse a planilha com as composições já fornecidas para 
estabelecer um referencial de preços IDR, que seria então encaminhado por e-protocolo 
sem necessidade de assinatura, apenas com o timbre do IDR. Eles concordaram em 
adicionar o código SINAP (Sistema Nacional de Pesquisa de Custos e Índices da 
Construção Civil), uma tabela nacional da Caixa Econômica que serve como referência 
importante para serviços, a cada serviço listado. 
Também discutiram a necessidade de quantificar os serviços por região, baseando-se 
em médias de área e na atualização do pré-diagnóstico. Eles concordaram que a tabela 
deve incluir tanto as regionais da Sanepar quanto as regionais correspondentes do IDR 
para facilitar medições e acompanhamentos, permitindo um filtro mais apurado nas 
informações. Avner Gomes se comprometeu a resolver as pendências relativas à 
quantificação na semana seguinte. 
 
3. Apresentação da nova página com todas as informações reunidas 
Avner destacou a importância de informar todos os gerentes regionais do IDR e da 
Sanepar sobre os contatos de suas contrapartes para estabelecer um fluxo de 
comunicação, visando evitar ações paralelas não comunicadas, como o ocorrido em 
Cascavel. Ele também apresentou a nova página do programa, que contém um resumo 
executivo, objetivos, metas, prazos, e que servirá para disponibilizar toda a 
documentação, atas e materiais de treinamento. A página inclui um mapa interativo com 
camadas como as URs existentes do IDR. 
Acesso à página e suporte Técnico Michael e Avner discutiram o problema de acesso à 
nova página do programa por parte do pessoal da Sanepar, pois ela está hospedada 
em um servidor gratuito (GitHub) cujo domínio é bloqueado pelo proxy da Sanepar por 
motivos de segurança. Michael indicou que é necessário solicitar a liberação do 
endereço específico na TI da Sanepar. PAULO de Tarso ofereceu o auxílio do Simepar, 
que já trabalha com IDR e Sanepar, para tentar colocar a página em um ambiente 
acessível. 
 
4. Proposição para participação dos Gerentes Regionais do IDR-Paraná nas reuniões 
semanais 



   

 

Avner reforçou a importância da participação dos gerentes regionais nas reuniões 
semanais, especialmente para esclarecer dúvidas e registrar informações em ata.  
 
5. Avaliação dos encaminhamentos da reunião anterior 
a) aditivo ao TCTF: validar com as outras áreas do IAT (outorga e fiscalização) a 
inserção deles nas discussões e no desenvolvimento do trabalho; 
Roberto e Avner discutiram as alterações sugeridas pelo grupo na Instrução Normativa 
IN40, com Avner se comprometendo a reenviar a Roberto os arquivos com sugestões 
de alteração para a IN40 e IN35 para que ele confirme se o IAT já tomou conhecimento 
e para que aproveitem o momento oportuno de diálogo com o pessoal da outorga e 
licenciamento para alinhar os pontos. 
Roberto solicitou a última versão do plano de trabalho e do termo de cooperação. Avner 
Gomes informou que a nova minuta do termo de cooperação e o novo plano de trabalho 
para passar por validação exigirão um trâmite mais longo, envolvendo cinco áreas 
jurídicas, pois é necessário incluir todos os novos parceiros. Eles concordaram em 
enviar o texto revisado por e-mail para Roberto antes de protocolar para as assinaturas 
jurídicas. 
 
b) processo de aquisição veículos pelo IDR e drones e computadores pela Sanepar 
Amauri deu a boa notícia da chegada dos veículos adquiridos pelo IDR, que já estão em 
Campo Largo para emplacamento.  
Ester informou que o processo de aquisição dos drones e estações de trabalho está 
atrasado e não deve ser concluído este ano devido a um recurso da empresa licitante, 
com expectativa de recebimento em janeiro/fevereiro do próximo ano. 
 
c) Passar para Unilivre o material que já analisou para avaliação da profundidade 
necessária dos trabalhos, limitando-se ao escopo da encomenda para materializar o 
produto. Agendar nova reunião para avaliação do material; 
Avner informou que foi repassado. 
 
d) disponibilizar acesso ao drive de acesso para aqueles que solicitarem e ingressaram 
recentemente. 
Item atendido. 
 
e) organizar as tabelas do pré-diagnóstico para facilitar o entendimento das bacias da 
região e suas quantidades para segmentação dos valores; f) elaborar nota técnica com 
os valores dos serviços de referência para composição de edital de contratação da 
Sanepar; 
Esses itens foram discutidos e encaminhados conforme o item 2 desta ata. 
 
g) Plano de trabalho CO² - Miringuava; 
Avner informou que o plano de trabalho para o levantamento na bacia será priorizado e 
definido até a próxima quarta-feira, visando estabelecer os pontos de coleta e iniciar os 
trabalhos de campo o mais rápido possível para evitar a subida do nível da água. Ester 
registrou que a equipe da Sanepar irá acompanhar. 
 
6. Outros assuntos 
O Professor Paulo de Tarso informou que o projeto de irrigação terá início, agradecendo 
o IDR pela contrapartida e pelo esforço do Dr. Natalino e Altamir, mencionando que a 
iniciativa junto à Fundação Araucária representa uma vitória para o Estado. 
 
7. Definição da data da próxima reunião 



   

 

A próxima reunião ficou marcada para a próxima sexta-feira, com a expectativa de 
realizar duas reuniões antes do recesso de final de ano (dia 19) para fechar a tabela de 
preços e os demais encaminhamentos. 
 

 
Pauta para a reunião 30/2025 – Tático-Operacional 

 
DIA: 12/12/2025 – HORÁRIO: 08:30 horas – LOCAL: VIRTUAL 

 
1. Leitura/aprovação da Ata 29/2025 
 
2. Encaminhamentos da tabela e composição de preços IDR/SINAPI dos serviços para 
licitação e implementação das URs. 
 
3. Encaminhamentos do levantamento de campo do Miringuava para o CO²; 
 
4. PLANEJAMENTO 2026 
4.1 Assinatura do TCTF atualizado – Sanepar/IDR/ADAPAR/IAT/SIMEPAR; 
4.2 Estabelecimento TCT Sanepar com Adapar, IAT e Simepar 
4.3 Aquisição veículos; 
4.4 Aquisição drones, estações de trabalho e notebooks; 
4.5 Plano de comunicação; 
4.6 Licitação dos serviços para implantação das UR’s 2025; 
4.7 Definição das microbacias novas bacias de manancial; 
4.8 Apresentação do diagnóstico dos mananciais 2025; 
4.9 Pré diagnóstico e diagnóstico dos novos mananciais 2026; 
4.10 Definição das propriedades rurais por microbacia para implementação de projetos 
de referência 2025; 
4.12 Definição da valoração pelos serviços ambientais 
4.13 Sensibilização dos proprietários 2025; 
4.14 Acompanhamento da execução dos projetos de referência nas propriedades rurais 
2025; 
4.15 Ateste da execução do projeto referência nas propriedades rurais 2025; 
4.16 Avaliação de atendimento das metas 2025 e elaboração de relatório parcial do 
TCTF; 
a) Elaboração de 01 (um) Manual operativo – meta 100% 
b) Diagnóstico das 25 microbacias – meta 100% 
c) Elaboração dos projetos para as 25 microbacias diagnosticadas – meta 90% 
d) Sensibilização dos proprietários – meta 70% 
e) Acompanhamento da execução dos projetos – meta 100% 
f) Ateste da execução do projeto – meta 100% 
4.17 Execução trabalhos do CO² no Miringuava; 
4.18 Discussão quanto a ampliação do uso do lodo de esgoto. 
 
5 Definição da data da próxima reunião 
 
 


